

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdé Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etcétera
financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios
convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad
general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias
de publicidad.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALICANTE. 150 Ptas. Mos.
Provincias y Portugal. 5 Trimestre.
Extranjero. 950

PRECIO DE LA VENTA

Por menor. 5 céntimos ejemplar.
Por mayor. 75 céntos. 25 ejemplares

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Miércoles 22 Agosto 1906

AÑO XXIII.—Núm. 7.750. edición 2.ª

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinuesa sucesora de Espaliu y compañía de Sevilla

Servicio semanal fijo entre Sevilla y Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel

El vapor *Sitges Hermanos* Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, onos de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandría con trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Salinas y Pérez Asencio
Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp.ª—Sevilla
Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía
Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo Orens, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silleiro, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello é hijos, Príncipe, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante
Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica
(ANERS A. FOLCH Y C.ª S. EN C.)

Línea del América del Sud
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.
Saldrá de Alicante el día 27 de Agosto el vapor español «Brasileno» clasificado en el Lloyd + 100 A. I.
Admite carga para Rio Grande del Sud, Porto Alegre y Pelotas (Brasil) con conocimiento directo trasbordando en Montevideo y pasaje para Rio Janeiro y Santos.

Línea de las Antillas y Estados Unidos
Para Habana, Santiago de Cuba, Manzanillo, Guantánamo, Cienfuegos, Santo Domingo, New Orleans y Canarias.
Saldrá el día 17 de Julio el vapor español «Puerto Rico» clasificado en el Lloyd + 100 A. I.
Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.
Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario: PEDRO LLORCA.—Alicante.
NOTA.—También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada Compañía Lloyd Andalus, a primas muy reducidas.—Fidense cuantas noticias se deseen.

Isleña Marítima

Servicio fijo y semanal entre Alicante, Palma y Marsella directo por los vapores correos *Miramar, Belleer, Batear, Cataluña, Isleno y Lulio*.
Salidas de Alicante, para dichos puntos, todos los viernes al mediodía, admitiendo carga y pasajeros.
Para fletes y demás, dirigirse a la Sucursal de la *Isleña Marítima*, Bilbao, núm. 4.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA É HIPERCLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: S. Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Gabinete Odontológico

A CARGO DE
Don Cándido Cañamaque
CIRUJANO DENTISTA

Especialidad en toda clase de dentaduras, orificaciones, empastes, limpieza de dientes y extracciones, empleando los mejores anestésicos.—Consulta de enfermedades de la boca de 3 a 5.

BALLEN, 9, PRAL.—ALICANTE

CRÓNICA

La cuestión de Marruecos

Mala sombra—dice «El Imparcial»—tiene Marruecos para el general López Domínguez; añadiendo que en el campo de Melilla quedaron ante los ojos prestigiosos de organización y sustitución los verdes laureles de Crimea y de Cartagena; pero a fe que el presidente del Consejo podrá decir que a todo hay quien gane, si recuerda la intervención del Sr. Moret en los sucesos de 1893 y la actitud que observó entonces una gran parte de la Prensa española.

Pero, en fin, allá es la composición los ministros de Estado y de la Guerra del Gabinete del 93; porque lo que ahora interesa más es que no se vuelva a incurrir en errores como los cometidos por la Prensa en 1904, secundando una campaña que no creemos muy conveniente para los intereses españoles.

Entonces se repitió aquí cien y cien veces que El Regal estaba a las puertas de Fez; se dijo poco menos que por destronado a Abd el Aziz; se supuso que estaba al frente de la rebelión el príncipe «Tuerco», y sin embargo de tan repetidos y pesimistas anuncios, y a pesar del auxilio que del exterior recibiera, resultó siquiera mas grave que otras muchas que han perturbado el Imperio jerifiano.

¿Vamos a incurrir ahora en análogos exageraciones? Lo hace temer el que «El Imparcial» diga hoy que Europa, en los que los acuerdos de la Conferencia de Algeiras comienzan a ser cumplidos, puede encontrar ocupando el Trono de Marruecos a un Emperador que no sea el firmante del protocolo. Grave sería esto, pero ni lo es tanto como parece, porque cualquiera otro Emperador habría de ser forzosamente en los primeros momentos mas débil ante las Potencias que el actual, ni hay motivo fundado para estimarlo cierto.

Lo grave, lo verdaderamente grave es que aquí la cuestión de Marruecos es estimo siempre con un criterio político, y que por el gusto de hacer la oposición a un ministro se combatan las aspiraciones nacionales.

UN RASGO HEROICO

Antolino, el heroico patrón del «Vicente Lecombe», ha hecho un nuevo relato de su intervención en el salvamento de los naufragos del «Sirio».

De él entresacamos el siguiente episodio: «Una pobre mujer que se encontraba delicada y en la enfermería del «Sirio» subió a cubierta en camisa, el sentir la seguridad del buque; llevaba un niño de cinco meses al brazo, y al salir de la escotilla perdió el equilibrio, cayendo al suelo con su hijo, quien por efecto del golpe quedó sin conocimiento. Creyéndolo muerto, su madre, que veía

DOLOR de CABEZA Y NEURALGIAS

Desaparecen con ORANTINA MORANT. Inofensiva. No ataca al corazón como la antipirina, ni congestiona el cerebro, como otros calmantes.
Una dosis, 0'25.—Caja con diez dosis, 2 pesetas

DE VENTA: En la Farmacia de F. GOMEZ MORA, Calle Mayor, 23 y 25.—Alicante

hundirse el buque por momentos, lo abandonó sobre cubierta, y presa de terror se arrojó al agua, de donde fue rescatada por un bote francés.

Momentos después, un italiano que buscaba en vano un salvavidas, encontró a la criatura desvanecida sobre cubierta y la tomó en sus brazos dispuesto a salvarla o a parecer juerto.

Después de no pocos esfuerzos consiguió agarrarse a uno de los pescantes, y en esta situación fue visto por el patrón Antolino.

Los naufragos salvados, creyendo que la criatura era ya cadáver, insistían a que la abandonara para salvarse, pero él, firme en su resolución, contestaba: «¡sí, sí, ¡sí!».

Y lo consiguió. Momentos después estaban ambos salvados en la cubierta del «Lacombe». Al llegar a tierra, el pequeño salvado por la obstinación del italiano, pudo ser abrazado por su madre, que le creía muerto, y por su padre, un catalán que se entregó a los mayores transportes de alegría.

El salvador de la infeliz criatura fue objeto de demostraciones de inmensa gratitud y simpatía por cuantos se enteraron de su hermoso rasgo.

Agencia de encargos

Pascual Martínez

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albuera, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena, Almoradí, Roquetas, Torrevieja y viceversa, con sufragio por correo.

Torrevieja, todos los días por el tren de la tarde, regreso de estos puntos todos los días por el tren de las diez.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel, II, núm. 2.

Extranjero

Paris 20.

El presidente de la República, M. Fallières, ha recibido indiferentemente la noticia del completo descubrimiento de Marsella contra su persona y del hallazgo de explosivos en casa de un zapatero. Ha dicho que seguirá invariablemente el programa trazado para este verano.

Paris 21.

Berlin.—Las maniobras militares alemanas empezarán a principios del próximo Septiembre.

El Kaiser revisará las tropas en los alrededores de Breslau.

Paris 21.

Buenos Aires.—Mister Root ha embarcado para Charleston.

Los revolucionarios de Santo Domingo han quedado Dejados, metidos a 20 personas y marchando sobre Monte Cristi al norte de la República. Está paralizado el comercio.

La anarquía es completa.

Interview con el capitán del «Sirio»

Un redactor de «El Socolo», de Milan ha celebrado una entrevista con el capi-

tan del vapor «Sirio», quien ha manifestado que había tomado las debidas precauciones para seguir ruta para pasar a unas tres millas de distancia de la costa y que a pesar de ello vino el naufragio que de ningún modo podía prever.

—Y las causas?, preguntó el periodista.

—Se debe a corrientes marítimas ó a indugencias magnéticas; hasta ahora no puedo suponer otra cosa. Usted sabrá que aquella parte de costa española es rica en minas de hierro que podrían haber alterado la rosa de la brújula. En el momento del choque yo estaba junto a la brújula y el oficial Sr. Amezaga seguía la ruta que le había indicado.

—Es cierto que hubo alguna diferencia entre usted y sus oficiales?

—Nada de eso. Únicamente el oficial señor Tarantino me dijo que le parecía que parábamos demasiado aprimados a la costa, pero no insistió en ello.

Tampoco es cierto que quiséramos abreviar la ruta ni establecer competencia de velocidad con los vapores «Leon XIII» y «Mendocza». También debí hacer constar que la tripulación cumplió con su deber en el momento de la catástrofe. Yo fui el último que abandoné el «Sirio», junto con los oficiales Amezaga y Tarantino y el marinero Vizaga y cuando ya cesaba la noche.

En cambio telegrafian desde Varsovia que un camarero del vapor «Sirio» ha hecho graves cargos al capitán Piccone, afirmando que los subalternos y los barcos de la costa le advirtieron el mal.

Con esas quejas, escapanse, mostrador y completa instalación de luz de gas, ó sin todo ello, se alquila un espacioso piso bajo propio para tienda en la calle de Sagasta, núm. 54.

Darán razón en el principal de la misma casa.

Se alquila.

TERREMOTOS EN AMÉRICA

London 21.

Se reciben cablegramas de Valparaíso que detallan el efecto causado en la población que habitaba los arrabales por la catástrofe que la dejó sin hogar.

Dicen estos despachos que después del terremoto, muchos gentes del pueblo volvieron a la ciudad, dedicándose a buscar sus humildes viviendas, y aguardando, con resignación fatalista, a que un nuevo desastre terminara la general ruina.

Al recomenzar el viernes las saqueadas de tríos, millares de hombres, mujeres y niños, refugiáronse en las iglesias, trasfiriendo los ojos a los edificios que se acababa el mundo.

En los templos desarrolláronse la noche del viernes escenas de terror verdaderamente milenarias.

Los refugiados en ellos se confesaban a gritos, llorando y lamentándose, pidiendo perdón de sus culpas y acusándose de los pecados que cometieron en su vida.

Al día siguiente abandonaron las

iglesias, dedicándose a recorrer las ruinas de la ciudad.

Observaron que varios conventos eran un montón de escombros y que algunos santuarios, muy venerados, habían quedado destruidos por completo.

Entonces se indignaron, manifestándose incrédulos, afirmando no creer en el poder divino y acusando a los sacerdotes de haberles engañado.

Estos se esfuerzan por burlar a sus feligreses, diciéndoles que el terremoto se deba a la cólera de Dios, justamente indignado del liberalismo del Gobierno.

Valparaíso parece una ciudad de locos. Mientras los soldados se esfuerzan por combatir las inmundicias parciales, que aun devoran las ruinas de algunos barrios, y las autoridades organizan los trabajos de descombramiento, los curas y frailes, improvisando pulpitos al aire libre, predicando a la multitud, combatiendo sus irreligiosidades y exhortándola a declararse contra el Gobierno, culpable a su juicio, del terremoto y desastres subsecuentes.

London 21.

La «Agencia Havas» ha recibido un extenso cablegrama, expedido desde Valparaíso por su correspondiente en Santiago.

Este, al enterarse de la catástrofe, quiso marchar a la ciudad destruida, pero como todas las líneas férreas estaban interrumpidas, montó a caballo, recorriendo de este modo mas de 200 kilómetros.

Se ven vastas extensiones de terreno accidentadas espontáneamente, con grietas enormes que parecen abismos, sin árboles, que el terremoto desarraigó, y señalando el lugar que ocupaban los pueblos con montones de escombros.

Cuando llegó a Valparaíso encontróse la ciudad presa de las llamas.

Preguntó por el personal de la «Agencia Havas», y tras muchas averiguaciones pudo saber que había perecido en su mayor parte.

Ignora el número exacto de empleados muertos.

Terminó su cablegrama con las siguientes palabras:

«La ruina es universal en toda la región.»

Juzgando por lo que he visto aquí, y durante el camino, puedo calcular en 200 000 el número de chilenos, sin techo donde gozarse.

Es imposible calcular exactamente el número de víctimas exactas.

Oro que sólo los muertos acciden en 5 000.

Esta cifra se refiere a toda la parte del litoral chileno devastada por el terremoto.

Un cablegrama recibido de un comerciante valga establecido en Valparaíso dice que los muertos en aquella población a consecuencia de los últimos terremotos acciden a 600.

Gran casa para viajeros

COCINA FRANCESA
89, SAN FERNANDO, 89.—ALICANTE

Almacenes de EL SIGLO SUCESOR DE NAVARRO HERMANOS

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, COMBA y blancos.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niñas.—Especialidad en género negro y blancos

5.000 trajes para niño hilo, alpaca y lana desde 3 pesetas

Grandioso surtido en sedas negras y de colores PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Mailyn junto al Ayuntamiento

OTRA VEZ BEHRING

Declaración sensacional

Todavía no hace un año, en 5 de Octubre de 1905, en el salón del Gran Hotel de París, el famoso médico alemán M. Behring, famoso por su descubrimiento del suero antidiftérico, hizo a «La Matin» una declaración sensacional, que circuló por todo el mundo: «He encontrado, —dijo,— un principio a la vez inmunizante y curativo de la tuberculosis, un remedio que no puede hacer público todavía, pero que espero darle a conocer antes de que se cumpla un año.»

Dos días después, en la solemne sesión de clausura del Congreso Internacional sobre la Tuberculosis, M. Behring, ante los sabios asambleístas, expone, a grandes rasgos sus trabajos, e indicaba de una manera somera y elástica tanto enigmática, cuáles eran las sustancias que le servían para sus experiencias, la TC y la TX, rogándoles que esperasen hasta el mes de Septiembre próximo que no fuese más explícito en sus explicaciones.

El ilustre médico se dispone a cumplir su palabra. En Marbourg, hace cinco días, ante un auditorio muy reducido, en el Instituto del Estado, manifestó que iba a enviar su remedio descubierta, la «Tulase», a las clínicas, para que lo experimentaran.

Después de Congreso de Lyon, en el que las comunicaciones sobre la inmunización y la curación de la tuberculosis de otros sabios eminentes, como MM. Arloing y Maragliano, demuestran que si bien es cierto que nos aproximamos hacia el fin, la ciencia no puede decir en los momentos actuales que la inmunización contra la tuberculosis ha sido encontrada, que la tesis ha sido vencida, las palabras de M. Behring adquieren más importancia y trascendencia.

Para el sabio alemán los trabajos de laboratorio han concluido, siendo ahora los clínicos los encargados de hacer los estudios, de probar la eficacia de la «Tulase». Si estos trabajos confirman las experiencias hechas en el laboratorio.

Hay que hacer notar que después del descubrimiento del suero antidiftérico y de sus primeros ensayos terapéuticos transcurrieron cuatro años hasta que dicho suero se entregó a los médicos para que pudieran desde luego aplicarlo.

No, puede, pues, precisarse ahora cuando la «Tulase» estará suficientemente practicada en las clínicas, para que los médicos la apliquen.

«En todo caso, dice el profesor Behring, hasta el momento en que yo conozca el mejor método de aplicación de la «Tulase» para el hombre y su mejor recete, no será puesta en venta, pero si entregada gratuitamente a las clínicas que la pidan, y únicamente a ellas, bajo determinadas condiciones, se leerán las noticias necesarias.»

El maestro alemán da sobre su método algunos detalles. Confiesa que entre la seroterapia, que no confiere más que una «inmunización pasiva», y la «inmunización activa», que puede ser provocada por la acimatación lenta del organismo a las venenosas infecciones bacteriológicas; una «mithridatización» de cualquier forma, por medio de toxinas producidas por los «bacillos», es preferible. Estos trabajos han de ser dirigidos en sentido de inmunización activa.

M. Behring ha ensayado con los carneros la «mithridatización» por la «Tulase». Esta se obtiene por el tratamiento de los «bacillos» con cloral y mediante una preparación de las más complejas. Introducida en el organismo por inyecciones subcutáneas ó por simple

ingestión estomacal, las células, las transforma en sustancia hipotética TX, produciendo a la vez la inmunidad antituberculosa y la hipersensibilidad del organismo «vis a vis» de la tuberculina de Koch.

En los individuos que no están atacados de tuberculosis, la inmunidad por la «Tulase» se obtiene a los cuatro meses: pero parece, añade el profesor alemán, que en los individuos ya tuberculosos y muy sensibles a la tuberculina, la metamorfosis de la «Tulase» ó de la TC en TX, se hace muy rápidamente.

Nuevas experiencias sobre carneros le han demostrado que la inyección de la «Tulase» por las vías digestivas será preferible a la subcutánea.

«Sin embargo, dice M. Behring, yo no puedo decir nada de resultados clínicos. Hay que esperar.»

DESD E PEGO

Gran mitin en Orba

Pego 20.

Alarmados los pueblos de la comarca por el emplazamiento del Sanatorio para leproso en Funtillas, pueblo del Vall de Laguard, el próximo domingo 26 tendrá lugar en Orba un gran mitin a fin de protestar de dicha leprosería.

Los pueblos enviarán sus representantes al citado pueblo de Orba, y el acto parece tendrá gran resonancia.

Es singular se quiera emplazar una leprosería en medio de muchos pueblos y en el mismo de Vall de Laguard, lo cual pugna con la higiene, y más singular todavía que se intente hacerlo contra la voluntad de estos pueblos.

El inspector municipal de Onda, doctor Ruano y Llopis, combatirá el absurdo que resulta de tan descabellado proyecto.

Retén de La Electra Alicantina

Instalaciones de luz eléctrica y timbres, lámparas incandescentes a 75 céntimos.—San Isidro, 4. Alicante.—Teléfono núm. 145

NOTICIAS

Alquiler.—A. Falcó, Sagasta, 34.

Ha regresado a esta capital, de su viaje a Torre Vieja y San Pedro del Pinatar el senador del Rino por esta provincia D. Luis Palomo Rizo.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse este tarde a las seis son los siguientes:

Idem del señor gobernador civil sobre terrenos en la Esplanada.

Idem de dicha autoridad relativo al local de la escuela de niñas de la calle de Canalejas.

Acta de visita a varias calles para comprobar deficiencias en el servicio de la limpieza.

Ha sido nombrado ayudante de Marina de Altea D. Angel Gonzalez O. l.

Procedente de Murcia ha llegado a Alicante, la señora doña Dolores Sanchez Barna, esposa del teniente alcalde de aquel Ayuntamiento, D. José Martínez Teller, con sus bellas hijas Pepita y Lola.

Según dice anoche nuestro colega «El Pueblo», el Tribunal gubernativo del ministerio de Hacienda ha atendido la reclamación de los vecinos de las partidas del término de Alicante contra la arrendataría de Consumos, disponiendo que se haga un nuevo reparto con sujeción al reglamento del impuesto.

Puerto de Alicante

Movimiento de hoy

ENTRADOS Vapor «Sige» Hermanos, c. Oliver, de Argel con efectos.

Idem «Rita», c. Azpuru, de Almería con id.

DESPECHADOS Vapor «Almagro», c. Dothie, para Cartagena con efectos.

Vapor «Francito», c. Barberá, para Barcelona con id.

Idem «Rita», c. Azpuru, para Barcelona con id.

Enfermera:

Señora viuda, de nacionalidad española, habla también francés y portugués, se ofrece para prestar su asistencia en toda clase de enfermedades. Cinco años de práctica en Clínicas médicas de Montevideo y Buenos Aires.

Razón: Calle de Sto. Tomás, n.º 8, 3.º

Por D. José Domenech Branguer, vecino de Hondón de las Nieves, se ha presentado en este Gobierno de provincia una solicitud de registro número 1.244 designando veinte pertenencias de la mina de lignito denominada «La Esperanza» sita en el paraje que llaman del Vayón, término municipal de Hondón de las Nieves, y en tierras de propiedad particular que linda por Este con rambía y terrenos de doña Meide Juan; por Norte con tierras de D. Miguel Bonmati y otros; por Oeste con el barranco llamado de las Hayas; y por Sur con terrenos de Vicente Cerdá y otros.

Ha regresado a Madrid después de haber pasado varios días en esta capital el distinguido abogado D. Francisco Pérez Asencio.

Ha quedado resuelta satisfactoriamente por medio de un acta la cuestión pendiente entre un oficial del ejército y un querido compañero nuestro en la prensa.

El texto del acta, que es muy honroso para ambas partes, lo publicará esta noche «El Noticiero».

En cumplimiento de lo acordado en la última reunión de la Junta directiva se convocó a Junta general extraordinaria para el viernes 24 a las diez de la noche en la casa social.

Somatose

EN LA CONVALESCENCIA

Orihuela

Estos días y a falta quizá de otros asuntos de más palpi ante actualidad, se habla mucho en los centros de recreo y establecimientos públicos sobre la necesidad de construir en esta localidad una plaza de toros.

El fracaso de la feria de este año celebrada sin aliciente alguno, hasta el punto de que lo que «hemos tenido» ni ha sido sombra de lo que fue, resultando seca y aburrida, es causa para que piensen en hacer algo que anime la feria del año próximo los buenos oriolanos, a los cuales les sobra razón al afirmar que sin plaza de toros no es posible la feria.

—Hoy han visitado al diputado señor Ballesteros varios labradores de la Puerta de Murcia, dándole cuenta de los muchos abusos que los regantes de Castilla vienen cometiendo con el agua destinada a riego, enterándole también de los muchos perjuicios que esto les irroga.

—La comision de fiestas del Centenario sigue celebrando frecuentes reuniones con objeto de ultimar el programa que en breve se dará al público.

Con mucho calor y alguna animación se ha verificado hoy nuestro mercado semanal.

En la recova se cotizaron los huevos a 1'40 docena.

Se compra

Un Diccionario Enciclopédico, de Montaner y Simon, en buen estado. Es inútil todo ofrecimiento sin condiciones de precio muy ventajosas. En la Administración de este periódico se reciben ofertas.

UN ATROPELLO

Sr. D. M. Cortés de Miras, ALCALDE DE ALICANTE

May señor nuestro: Por tratarse de uno de los representantes de su autoridad, acudimos a usted para protestar del atropello cometido anoche en Benalua por el alcalde de barrio, auxiliar del pedáneo de aquel distrito. Hallándose dormida y sentada en una mecedora en la puerta de su domicilio Foglietti, 9, una señora anciana (llamada Francisca Villalba, al parecer, un perro callejero ladró a dicho alcalde de barrio frente a la casa citada, y este, sin el menor escrúpulo, embolando un su baston, descargó un tremendo garrotazo sobre la pobre anciana originándole fuertes contusiones en las tibias, de cuyo golpe se halla casi insensibilizada.

Al despertar aquélla señora, en unión de otros vecinos, protestó de la conducta de aquél hombre, que no tenía aspecto de autoridad, ni por sus fraques, ni por sus modales, ni por su posición, ni en modo de proceder, y por toda contestación mostró su baston de alcalde a los que se le quejaban, fáltandole poco para llevarlos detenidos a todos.

Según nuestras noticias, la señora contusa ha sido asistida en la casa de Socorro donde seguramente habrá explicado cómo y por qué fué golpeada.

Esto, Sr. Cortés, pugna con la ilustración y cultura de Alicante, siendo verdaderamente extraño que persona de la ilustración del Sr. García, alcalde pedáneo de aquel barrio, tenga delegada su autoridad en personas que sin conocimientos de comedia correa incurran en estas y otras imprudencias.

mitas que debe seguir con arreglo a la ley, la curación de la lesionada, usted, Sr. Cortés, ponga un remedio eficaz para que no se repitan atropellos como el que le acabamos de denunciar.

LOS TERREMOTOS

La ciudad destruida

Valparaíso, capital de la provincia y de todo el departamento de su nombre, era la segunda ciudad de la República chilena por su población y por la magnificencia de sus edificios y monumentos públicos.

Tenía, según el censo último 130 mil 385 habitantes.

El tráfico que sostenía por mar le daba el rango de primer puerto mercantil del Pacífico. Toda la importación y exportación del país, y aun de otras naciones sudamericanas, fluía a Valparaíso.

El caserío de la ciudad arrasada se extendía alrededor de la gran bahía y en los declives de los cerros que contornean la rada, ofreciendo, visto desde alta mar, un panorama encantador.

La población estaba naturalmente dividida en cuatro secciones: 1.ª, el puerto, que comprendía la parte occidental mas vecina al surgidero de la bahía y la más activa en su movimiento comercial; 2.ª, el Almendral, mas extensa que el puerto y que abrazaba la parte oriental; 3.ª, los Cerros, que contenía las edificaciones diseminadas en las alturas, con barrios irregulares, y 4.ª, el Bizón, al Norte, por donde como

Mata-Lombrices Ruiz
Salvavidas de la infancia
Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento
De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece a los niños
CAJA UNA PESETA
Depósito: Farmacia del Sabio, Alfonso el Sabio, núm. 1
Infanta, 35.—Alicante.

un espacioso pueblo aparte, sobre colinas fronterizas al mar. La rada está abierta a los vientos del NNO., por lo que es insegura en algunos meses de invierno, en los cuales se producen violentos temporales. Existían en Valparaíso tres muelles del Estado y varios particulares, desdiques, diversos pasados públicos, numerosos establecimientos industriales, de educación y de beneficencia: templos para diferentes cultos y varios monumentos, entre los que destacaba, como el más importante, no sólo de la ciudad, sino de todo Chile, el dedicado a la Marina nacional. Doce fuertes dominaban por completo la bahía. La distancia entre Valparaíso y Santiago, capital de la Nación, es de 184 kilómetros por ferrocarril y 181 por antiguo camino carretero. VINA DEL MAR Era una deliciosa residencia de verano de la alta sociedad. Ha sido por completo destruida. Constituían la población innumerable «villas» y hoteles de recreo y algunas grandes edificaciones industriales. En sus contornos se encontraban los caseríos Miraflores, Miramar, Población Vergara y Caseta Abarca, que, desgraciadamente, serán hoy un montón de ruinas.

Torre Vieja
Mujer ahogada
En el Cequión ha aparecido el cadáver de una mujer. Su contadura es fina y elegante. Lleva blusa oscura de seda con líneas blancas y moradas y encajes, cubrecorazón de punto blanco y camisas blancas con encajes y las iniciales bordadas D. M. enlazadas. Se sospecha que sea el cadáver de la tipó Lola Millanes, naufraga del «Sirio» el día 21 Agosto.

Libros y periódicos
«Diccionario Salvati».—Han llegado a nuestra redacción los cuadernos números 54 a 58 de esta importante publicación enciclopédica popular ilustrada, que comprende las radicales can a esas dos mapas de la República de Bolivia (Norte y Sur), tirados a varias tintas, láminas en colores representando el ba le bolero, el Mont-Blanc y vistas de ciudades nacionales y extranjeras más importantes, además de láminas en negro reproduciendo útiles de artes y oficios. El texto va ilustrado con profusión de grabados intercalados con lo que resulta esta obra la más moderna, la más erudita y la más práctica para el lector más exigente. Acaba de publicarse el núm. 167 de la notable Revista decenal ilustrada «Vida Marítima», órgano de propaganda de la Liga Marítima Española, con una profusa y completa información gráfica especial del naufragio del vapor «Sirio» y otros trabajos de actualidad marítima, como expresa el siguiente sumario:

Textos: Crónica marítima, Adolfo Navarrete.—El poder naval, José Ricart y Giralt.—Una visita a la sección marítima de la Exposición de Milán. Egan.—Proyecto de un Instituto de Biología marítima en Palma de Mallorca. Un pescador.—Exploraciones polares, Guillermo de Federico, Héroe ignorado (Cueto), Serañ Oca.—Naufragio del vapor «Sirio», (de nuestro correspondiente especial en Cartagena) José Moncada Moreno.—Del Litoral: Puertos y playas.—Información general.—Legislación y Jurisprudencia marítima, Guillermo García Parreño.—Navegación, fletes y mercados.—Nuestros grabados.—Anuncios. Grabados: Copa y medalla de la Liga Marítima Española para regatas a vela de Yates nacionales, (dos grabados).—Exposición de Milán: principales instalaciones.—Héroe ignorado.—Naufragio del «Sirio», información gráfica especial para «Vida Marítima» (cuatro grabados).—Saltos anfibios (escenas de playa).—Acorazado inglés «Agamemnon» (dos grabados).

LO ACREDITAN los CERTIFICADOS Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce es el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

El día 7 del próximo mes de Septiembre a las diez de su mañana y bajo la presidencia del alcalde de Pinoso, tendrá lugar la primera subasta del aprovechamiento de 1.200 metros cúbicos de piedra. Si en la primera subasta no hubiese postor se procederá a una segunda el día 17 del mismo mes a la misma hora y por el mismo tipo y condiciones que la primera, remitiendo inmediatamente las diligencias al señor ingeniero jefe de la Región é informando acorac del motivo del retraimiento caso de ser negativas ambas.

Regitrar para esta subasta las condiciones generales publicadas en el «Boletín Oficial» número 215 de 21 de Septiembre último. ATOR «La subasta será por tres años forestales ó sea por el de 1906 a 1907, 1907 a 1908 y 1908 a 1909, sirviendo de tipo de tasación para cada año la cantidad de 2.260 pesetas.

TERRO-QUINA-BISLERI
RECONSTITUYENTE
DE LA SANGRE
NOCERA-UMBRA
(MANANTIAL ANGÉLICA)
Agua Mineral de Mesa
EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
DEPOSITO: A. ROLANCO BARCELONA
SAJADA S. MIGUEL

Primeras medallas

y varios diplomas

en las exposiciones de BARCELONA,

Nápoles, Chicago y París

BAZAR CLEMENT

Cortinajes y Tapicería, Objetos de arte

Gran Fábrica de SOMMIERS y Almacén de MUEBLES

Gran surtido en camas de madera

de haya, nogal y caoba, de hierro inglesas y del país

SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES

PLAZA de CASTELAN 27 4

Calle Mayor, 1 y 8

ALICANTE

Portelegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Condenado

Madrid 22 (8 m.) En el juzgado municipal del distrito del Congreso se ha celebrado el juicio contra el hijo del marqués de Cayo del Rey, por agredir en las puertas del Congreso al Sr. Soriano.

A San Sebastián

Madrid 22 (8 10 m.) Habiendo sabido a última hora López Domínguez que el rey antes de ir a Bilbao recalaría en San Sebastián con objeto de abrazar a su madre, en vista de que tenía tiempo para llegar oportunamente a las regatas de Bilbao, el presidente ha desistido de marchar a este último punto.

Los alcoholeros

Madrid 22 (9 m.) Los alcoholeros han celebrado una reunión. Han discutido ampliamente la sustitución de la tarifa C, acordando que las patentes se llamen licencias y sean de 4.000, 2.000, 1.000 y 500 pesetas.

Teverga al Vaticano

Madrid 21 (10 m.) El Correo asegura que está acordado que Teverga vaya a la embajada del Vaticano, habiéndose ya cursado la propuesta para obtener el placet de rigor según los usos diplomáticos.

De aquí y de allá

Madrid 22 (1-10 t.) Ha llegado a San Sebastián el ministro de Marina Sr. Alvarado. En Bilbao ha fundado la escuadra española. Sigue igual la huelga de mineros. Ayer a última hora ocurrieron algunos desórdenes sin importancia. No ha resultado confirmada la noticia de haberse repetido los terremotos en América.

Caridad La necesidad de las personas caritativas un matrimonio con cinco hijos, que desde hace tres meses se encuentra enfermo el cabeza de familia. Calle de Aranjuez, núm. 26, bajo.

ALICANTE IMP. DE GALDO CHAPULI HERMS Calle de la Pelota, núms. 15 y 17

PHOTO-SPORT Cantos y Herrero PASAJE DE AMÉRICA 1, PRAL.-ALICANTE Artículos completos para la fotografía. Revelación y retoque de placas y películas. Tirada rápida de positivas.—Laboratorio gratis para el cambio de placas.

Academia P. Navajas CASTAÑOS, 24, principal Preparación completa y exclusiva para ingreso en las Academias Militares DIRECTOR Don Cándido Pérez Navajas, Capitán de Infantería, exprofesor de la Academia de la misma arma, profesor que fué de preparación en la Academia de Distrito y Colegio preparatorio militar de Granada, condecorado con la cruz del M. M. pensionada, creada para premiar servicios especiales, por méritos contraídos en el profesorado. Este acreditado centro de instrucción cuenta con un esejido y brillante cuadro de profesores de ya reconocida y probada competencia por los éxitos alcanzados, todos los años, desde su creación. Las clases darán principio el día 1.º de Septiembre. Queda abierta la matrícula todos los días de 10 a 12 y de 4 a 6. Para más detalles: dirigirse al Director, Castaños, 24, pral.—Alicante.

Don Cándido Pérez Navajas, Capitán de Infantería, exprofesor de la Academia de la misma arma, profesor que fué de preparación en la Academia de Distrito y Colegio preparatorio militar de Granada, condecorado con la cruz del M. M. pensionada, creada para premiar servicios especiales, por méritos contraídos en el profesorado. Este acreditado centro de instrucción cuenta con un esejido y brillante cuadro de profesores de ya reconocida y probada competencia por los éxitos alcanzados, todos los años, desde su creación. Las clases darán principio el día 1.º de Septiembre. Queda abierta la matrícula todos los días de 10 a 12 y de 4 a 6. Para más detalles: dirigirse al Director, Castaños, 24, pral.—Alicante.

Esta noche partirá a La Coruña el director general de Obras Públicas, señor Fernández Latorre. El ministro de Instrucción Pública, Sr. Jimeno, saldrá para San Sebastián el jueves para someter a la firma del Rey varios reales decretos relativos a la concesión de cruces de Alfonso XII. De la capital donostiarra regresará el martes ó miércoles, pues desea ultimar cuanto antes el presupuesto de dicho ministerio y concluir el estudio y redacción de importantes reales órdenes.

Esta tarde también se ha reunido la Junta para la reforma de la ley de elecciones. Las cotizaciones en Bolsa han cerrado hoy a los precios siguientes: 4 por 100 interior, 81.55. Fin de mes, 81.55. Próximo, 00 00. Amortizable, 100.05. Banco, 480.50. Tabacos, 000.00.

CAMBIOS Sobre París: Francos a 11.20. Sobre Londres: Libras a 27.98. El Consejo penitenciario del Congreso nacional de educación protectora de la infancia, abandonada, viciosa y delincuente, ha publicado una circular en que se hace un llamamiento a la conciencia pública en pró de la obra emprendida por las distinguidas personalidades que firman. Entre estas se encuentran los señores Montero Ríos, Moret, Azcárate, Manra,

El señor juez de instrucción y el médico forense D. Francisco Gómez, se constituyeron inmediatamente en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito judicial para practicarle la autopsia. Muerte repentina Ayer a las siete de la mañana, falleció repentinamente en la fábrica de papel de D. Miguel Boronat, en Alcoy, un obrero llamado Rafael Cantó. El señor juez de instrucción y el médico forense D. Francisco Gómez, se constituyeron inmediatamente en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito judicial para practicarle la autopsia.

Sección recreativa Geroglífico comprimido POR P. RICO : Tela La solución en el número próximo. Solución al geroglífico anterior. MENOSPRECIO.

MATRIMONIOS

Noticias de Madrid

(POR CORREO) 21 Agosto 1906

Ninguno. El ministro de la Gobernación estuvo anoche en su despacho oficial desde las diez y media hasta la una.

Al salir manifestó a los periodistas que la huelga de los mineros de Bilbao tiende a empeorar, pues hay intransigencias, tanto por parte de los patrones como de los obreros; que habían sido detenidos varios de estos por ejercer coacciones, y que en la población reinaba tranquilidad, habiéndose celebrado la corrida de toros y verificado el desfile del público a la salida del espectáculo, sin que ocurriera incidente alguno.

Preguntado si la Junta mixta había comenzado a funcionar anoche, contestó que lo ignoraba; pero que era de suponer que si empezó a hacer gestiones, con tales intransigencias los resultados habrán sido negativos.

En la Presidencia han estado esta tarde a visitar al general López Domínguez los ministros de Marina y Gobernación.

El Sr. Alvarado, que fué el primero que salió, manifestó a los periodistas que esta noche marchaba con dirección a Bilbao para recibir a los Reyes, y que con rumbo a dicho puerto había zarpaado del Ferrol la escuadra, menos el 'Pelayo'.

También dijo que el barco chileno 'General Baquedano', con motivo de las desgracias ocurridas en Valparaíso, no dará fiesta alguna a bordo, limitándose a cumplimentar a SS. MM.

El Sr. Davila, interrogado por los reporteros, contestó expresándose con gran sinceridad.

Que el número exacto de huelguistas no se sabe, pudiendo ser lo mismo seis que siete mil, pues esta mañana dejaron de acudir al trabajo mineros que ayer laboraron en las minas.

Que hasta la fecha, no ha sido alterado el orden público, habiendo más de 2.000 individuos de Infantería y Caballería a contar las fuerzas de la guardia civil.

Que las intransigencias de los patrones son muy grandes, y conste—añadió—que así las califico, sin ser socialista, porque me hego cargo de la razón.

Y que la huelga, como todas, sigue su curso; que podrá durar más ó menos.

Después el general López Domínguez recibió a los periodistas, manifestando les que le había producido mal efecto un telegrama que había recibido de los patrones mineros, y que él saldrá mañana en el rápido con dirección a Bilbao, donde permanecerá más ó menos tiempo, según el estado de la huelga.

Si ésta presenta buen cariz, después de cumplimentar a los Reyes, marchará para San Sebastián.

Expresó también que ninguno de los festejos proyectados en la capital bilbaína había sido suspendido, pues el vecindario se halla tranquila, y los obreros, aunque reunidos en pequeños grupos, observan una actitud pacífica. Y concluyó diciendo que él suponía que hoy al medio día habría el 'Giralda' de Góves, con rumbo a Bilbao, pues el Gobierno no había recibido despacho oficial de la salida del yate real.

El Sr. García Prieto no ha realizado aún trabajo alguno referente a las tarifas ferroviarias en sentido favorable al público, porque los directores y gerentes de las grandes Compañías y entidades comerciales hallan ausentes de Madrid en la actualidad.

«El Diario Español» de Buenos Aires enterado por las informaciones de la prensa española del heroico comportamiento del patrón del 'Joven Miguel' en el salvamento de los naufragos del vapor 'Sirio', ha abierto una suscripción pública entre los españoles de aquella colonia para hacer un presente al valiente marino y a los que con él ampararon las desgracias de la catástrofe.

La primera colecta de esta suscripción ha importado 6.000 pesetas, que ayer recibió el distinguido periodista y exministro D. Andrés Meliá, para su distribución.

Su Magestad el Rey, antes de ir a Bilbao, pasará a San Sebastián para saludar a su augusta madre. Por lo tanto, el presidente del Consejo de una guarnición que no ha hecho nada para libertarla.

—Señora,—dijo friamente el capitán.—Creíamos que la cautividad os era agradable... —Conde,—interrumpió la princesa.—Vuestras palabras son injurias. —¡Oh! Señora... —Soy prisionera de Kouban, y lo seré hasta que mi intendente haya satisfecho los veinte mil rublos que importa mi rescate.

—Princesa,—respondió el conde.—Dispensad mi franqueza; pero me cuesta trabajo crear vuestras palabras. —¿De veras? —Hace cinco meses que estáis en poder del emir. —Es cierto. —Si hubieseis escrito a vuestro intendente hace tiempo que hubiera pagado el rescate.

La princesa hizo un gesto, con el que parecía querer decir: —Esto es cuidado mío y no vuestro. Luego dijo: —Soy prisionera en el 'caoul', pero nada ignora, y puedo decir que no debéis doleros sino a medias de vuestra derrota. —¿Qué queréis decir, señora? —El príncipe Ali Kan, aliado de Schamyl, abrigaba el propósito de hacerle traición. —¿Y qué más?—preguntó el conde con calma.

—No os comprendo. —No encontraréis al príncipe georgiano Ali Kan. El conde, sin pestañear siquiera, dijo: —No conozco al príncipe. —Conde Pablo,—añadió la princesa Catalina Mickaloff,—sospecho que me juzgáis muy mel. —Señora... —Sabéis perfectamente mi historia. Kouban fué a esconderse de mi palacio en pleno día, a la luz del sol y ante los ojos

Buen negocio!

Según leemos en nuestro apreciable colega de Jumilla «El Barbero», en la corrida de toros celebrada recientemente en dicha localidad, tenía a su cargo el servicio de caballos, el popular expendedor de toros Manuel Pérez, el «Sastre».

La empresa no estaba dispuesta a cumplir el contrato, y el «Sastre» no estaba tampoco dispuesto a dar los caballos que tenía fuera de la plaza recalcándose un mal negocio.

De nuestros antecedentes y de lo que se desprende, bien claramente, de lo que dice «El Barbero», parece ser cierto que el alcalde presidente de la corrida a presencia de muchas personas garantizó el cumplimiento del contrato.

Finalmente, por dicho ofrecimiento, dió el servicio, y, con efecto, a la hora de pagar la citada autoridad se llamó «andana» y dicho empresario ha dejado de percibir 1500 pesetas.

«El Barbero», con justa razón, pone el grito en el cielo y llama la atención de la primera autoridad local acerca de esta verdadero atropello que pone a Jumilla en un verdadero ridículo.

El vecindario está indignado por lo ocurrido y protesta de que el nombre de aquel pueblo haya uuido al de los aprovechados empresarios que han llevado a cabo un verdadero despojo.

Buenas se van poniendo las cosas en Jumilla!

ESPECTACULOS

TEATRO DE VERANO

Compañía cómico lírica del primer actor y director Emilio Duval y maestro director y concertador Antonio Puchol. Función para esta noche. Primera sección.—A las ocho y tres cuartos.

EL HUSAR DE LA GUARDIA Segunda sección.—A las nueve y tres cuartos.

LA GATITA BLANCA Tercera sección.—A las diez y tres cuartos.

UNA VIEJA.—EL AIRE Cuarta sección.—A las once y tres cuartos.

EL ARTE DE SER BONITA Entrada general para cada sección 20 céntimos.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Manuel Siflo Siflo, Bernardino Gómariz Sastre, Cirten Dará Saltes y Josefa Quinto Lozano.

DEFUNCIONES Ninguno.

Llegada y salida de trenes

Trenes ascendentes: Desde Alicante a Almansa.—Salida de Alicante a las 6.55; llegada a Almansa a las 11.50. Mixto de Alicante a Alcazar.—Salida a las 11.35.

Correo expreso.—Entre Alicante y Madrid de 1.ª y 2.ª clase, solamente y coches cama los miércoles y domingos.—Salida de Alicante a las 18.15.—Llegada a Madrid a las 8.

Mixto.—Entre Alicante y Madrid 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Salida de Alicante a las 22.40.—Llegada a Madrid a las 19.

Trenes descendentes: Mercancías de Almansa a Alicante.—Salida a las 16.17. Llegada a las 21.10. Mixto de Alcazar a Alicante.—Salida a las 4.10.—Llegada a Alicante a las 15.45 horas.

Correo expreso de Madrid a Alicante, 1.ª y 2.ª clase.—Salida a las 20.40.—Llegada a Alicante a las 9.35.

Tranvía de la huerta

Salidas de Alicante.—Plaza Santa Teresa

Por la mañana: 5.50, 7.55, 10.0, 12.5. Por la tarde: 2.10, 4.15, 6.20, 8.30.

Tranvía de Alicante a Elche y Crevillente

Salidas de Alicante.—Explanada de España

Por la mañana: 6.15, 8.30, 10.45. Por la tarde: 1.15, 3.30, 5.45. A las 4.25 de la mañana sale un tren para Florida para Elche y Crevillente, admitiendo pasajeros entre estos tres puntos.

(Sigue a la vuelta.)

de una guarnición que no ha hecho nada para libertarla. —Señora,—dijo friamente el capitán.—Creíamos que la cautividad os era agradable... —Conde,—interrumpió la princesa.—Vuestras palabras son injurias. —¡Oh! Señora... —Soy prisionera de Kouban, y lo seré hasta que mi intendente haya satisfecho los veinte mil rublos que importa mi rescate. —Princesa,—respondió el conde.—Dispensad mi franqueza; pero me cuesta trabajo crear vuestras palabras. —¿De veras? —Hace cinco meses que estáis en poder del emir. —Es cierto. —Si hubieseis escrito a vuestro intendente hace tiempo que hubiera pagado el rescate. La princesa hizo un gesto, con el que parecía querer decir: —Esto es cuidado mío y no vuestro. Luego dijo: —Soy prisionera en el 'caoul', pero nada ignora, y puedo decir que no debéis doleros sino a medias de vuestra derrota. —¿Qué queréis decir, señora? —El príncipe Ali Kan, aliado de Schamyl, abrigaba el propósito de hacerle traición. —¿Y qué más?—preguntó el conde con calma.

La princesa dijo entonces al conde: —Dadme vuestro brazo y acompañaos al 'caoul'; Kouban y su hijo adoptivo tendrán mucho gusto en ofreceros cens. —Pero,—murmuró el conde Pablo,—¿habéis acabado por amar a ese bárbaro? —¡A él! No, no,—dijo la princesa. Su voz al decir esto se alteró, pudiendo notar el conde, a la luz de las antorchas, que la princesa se ruborizaba. —¿Amáis, pues, a alguien allí arriba? —preguntó el conde. —Aseso...—murmuró la princesa, poniéndose a andar hacia la fortaleza con sus tres prisioneros. Kouban, el rival de Schamyl, no era ningún joven. Tenía la barba blanca y sus cuatro esposas eran ya viejas, cuando se enamoró de la princesa Mickaloff. Permitásenos que refiramos con algunos pormenores la historia del rapto que los rusos conocían de un modo muy incompleto. Ni siquiera tuvo tiempo para dar gritos. El emir la puso atravesada en un caballo y se la llevó como el buitre se lleva a la paloma entre sus garras. Cuatro horas después, medio muerta de miedo, la princesa estaba en el 'caoul' de Kouban. Entonces se desarrolló una escena grandiosa y salvaje al mismo tiempo. Kouban, encerrado con su prisionera en la más retirada habitación de su palacio, exclamaba: —¡Te amo, y seré mel!

la petición de Kouban, «el señor de la montaña», que era un tcherque, un infiel, un bárbaro. La princesa era una dama perteneciente a la más civilizada sociedad; era además joven, bella, fabulosamente rica; pasaba los inviernos en París e iba en verano a respirar las brisas del mar Caspio en su palacio de Echoukwaia. Esta era una población fortificada y defendida por una guarnición numerosa. La princesa era el ídolo de todos los oficiales rusos que asistían a los bailes y a las espléndidas fiestas que en su casa organizaba; de manera que se creía guardada con tanta seguridad como un tesoro por un dragón. Cuando el emir entró en Schoukwaia al frente de los suyos, la princesa estaba haciendo la siesta en una hamaca de seda, bajo las espesas ramas de un sicomoro. El emir la puso atravesada en un caballo y se la llevó como el buitre se lleva a la paloma entre sus garras. Cuatro horas después, medio muerta de miedo, la princesa estaba en el 'caoul' de Kouban. Entonces se desarrolló una escena grandiosa y salvaje al mismo tiempo. Kouban, encerrado con su prisionera en la más retirada habitación de su palacio, exclamaba: —¡Te amo, y seré mel!

Con una coreografía de dudosa elegancia... —¡Te amo, y seré mel!

